Kaldirma Kuvveti konu Degerlendirme test-3

O noktasi etrafinda serbestge dénebilen 50 N agir-
ligindaki esit bélmeli tirdes gubuk 12 N agirligindaki
cisimle sekildeki gibi sivi icinde dengededir.

12N

yatay

Buna gore, cubuga etki eden kaldirma kuvveti kag
N dir?

A)13  B)15 C)17 D)21 E)24

Katleleri sirasiyla my, my, m, olan egit hacimli X,

Y, Z kupleri ayni tur sivilarda sekildeki gibi dengede
kaliyor.

Buna gére, my, my, m, arasindaki iligki nedir?
A) my =my >m, B) my > m, >m,
C) my >my >m, D) my > m, > mg,

E) m; > my > my

Her birinin agirhg: P olan 6zdes ve tiirdes kiiplerden
olusan cisim sekildeki gibi dengededir.

Sivi

Buna gore, ipte olusan gerilme kuvvetinin biiyiik-
liga kag P’dir?

2 1 2 1 1
A=~ B-— 6= D— E-—
)3 )5 )5 )3 )2

4.

iglerindeki su seviyeleri hy, h,, hy olan gekildeki
kaplardaki sularin sicakliklari degistiriimeden buzlar
tamamen eriyinceye kadar is1 veriliyor.

tahta demir

=Sy - =S

buz . El’ S
hell =4 hy|| buz hg|| buz
su su su

Buna gore, hy, h,, h, igin ne séylenebilir?

hy hy hg
A)  Azalr Azalir Degismez
B)  Azalr Degismez Azalir
C) Azalr Artar Artar
D) Degismez Degismez Azalir
E) Arar Artar Azalir

Birbirine karismayan X ve Y sivilari ile dolu tasirma
kabina bir K cismi birakildiginda sekildeki gibi denge-

de kaliyor.
X swvis \

Buna gore,

I. Tasan sivinin kitlesi, K cismininkine esittir.
[l. Tasan sivinin hacmi, K cismininkine esittir.
Ill. Kapta agirlasma olmamigtir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, Ilvell



6. Kitlesi 6nemsenmeyen esit bolmeli KM gubugu

esnek olmayan iplerle baglanarak sekildeki gibi den-
gelenmistir.

Buna gére, K ucuna bagh ipteki gerilme kuvveti-
nin blyikligini artirmak igin;

I. sivinin 6zkatlesini azaltma,

Il. O noktasina bagli ipi L noktasina baglama,
lll. muslugu agarak kaptan sivi akitma
islemlerinden hangileri tek basina yapilabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz IlI C)lvell

D) Il ve lll E) I, llvelll

Agirhg énemsiz, esit bolmeli bir gubuk uglarina asi-
lan igleri dolu 6zdes cisimlerle sekildeki gibi yatay
dengededir.

d,=2 g/cm3

Sivinin ozkitlesi 2 g/cm3 olduguna gére, cisim-
lerin yapildigi maddenin 6zkiitlesi ka¢ g/cm3 tar?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

8. O noktasindan iple asilmig agirigl 6nemsiz esit bol-

meli cubugun K noktasina X, M noktasinda Y cismi
asildiginda gubuk Sekil I'deki gibi yatay dengede
kaliyor. X cismi gubuga L noktasindan asilip cisimler
Sekil II'deki gibi suya daldirldiginda gubugun yatay
dengesi bozulmuyor.

Sekil | Sekil Il

Buna goére,

I. X cisminin kitlesi, Y'ninkinden kuguktir.

Il. X cisminin hacmi, Y'ninkinden kuguktir.

1. X cisminin 6zkutlesi, Y'ninkine esittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) Il ve lll

dy, dy, d, ozkitleli X, Y, Z cisimleri dg Ozkitleli
sivi icinde yiizen bir kap iginde gekildeki gibi dengede
iken sivi yiiksekligi h dir. Cisimlerin 6zkitleleri arasin-
daki iligki dy >dy > d, dir.

SIvI

X

Y cisminin ézkiitlesi sivinin ézkitlesine esit oldu-
guna gore, hangi cisimler kaptan alinip sivi igeri-
sine birakilirsa h degeri degismez?

A) Yalniz X B) Yalniz Y C) Yalniz Z
D) XveY E)YveZ



